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Niederschrift über die 36. Sitzung des Hauptausschusses des Rates  

der Stadt Coesfeld am 23.01.2003, 17:00 Uhr, 
Kleiner Sitzungssaal, ULF, Bernhard-von-Galen-Straße 10  

 
 

Anwesenheitsverzeichnis: 
 

Stellvertretende Bürgermeisterin anwesend abwesend abwesend bei Punkt 

Exner, Brigitte X   
 
 

Stimmberechtigte Mitglieder anwesend abwesend abwesend bei Punkt 

Borgelt, Erwin X ab 17.45 TOP 2 nö. Teil 
Bücking, Thomas X   
Frieling, Norbert X   
Goerke, Dieter X   
Leimkühler-Bauland, Hannelore X   
Schneider, Klaus X   
Wilken, Gerold X   
Woltering, Margret X   
Büscher, Karlheinz X   
Nielsen, Ralf X   
Schmitz, Paul X   
Schürhoff, Horst X   
Ahrendt-Prinz, Charlotte X   
 

Beratende Mitglieder anwesend abwesend abwesend bei Punkt 

Schall, Sybille X   
 

Von der Verwaltung anwesend abwesend abwesend bei Punkt 

1. Beigeordneter Backes X   
Herr Schlickmann (FB 20) X   
 
 
Herr Höning als Schriftführer. 
 
 
Frau stellvertretende Bürgermeisterin Exner eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 
 
Die Sitzung endet um 17:50 Uhr. 
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A) Öffentliche Sitzung 
 
1. Bestellung des Schriftführers 

 
Vorlage 15/2003 

2. Mitteilungen der stellvertretenden Bürgermeisterin und Bericht der Verwal-
tung 
 
Vorlage 16/2003 

 
 
 
B) Nichtöffentliche Sitzung 
 
1. Verkauf eines städt. Wohnbaugrundstückes im Baugebiet "Nord-West", I. 

BA. 
 
Vorlage 19/2003 

2. Preisgestaltung der Grundstücke im V. BA. "Nord-West" und Vergabe an 
Grundstücksbewerber 
 
Vorlage 10/2003 

 
 

Pressemitteilungen 
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Erledigung der Tagesordnung: 
 
 
A) Öffentliche Sitzung 
 
 
 
 
Punkt 1 der Tagesordnung 
Vorl. 15/2003 
HA 

 Bestellung des Schriftführers 
 

 
Es wird beschlossen, Herrn Höning als Schriftführer zu bestellen. 
 

Abstimmungsergebnis einstimmig beschlossen 
 
 
 
 
Punkt 2 der Tagesordnung 
Vorl. 16/2003 
HA 

 Mitteilungen der stellvertretenden Bürgermeis-
terin und Bericht der Verwaltung 
 

 
Frau stellvertretende Bürgermeisterin Exner teilt mit, dass am kommenden Samstag, 
25.01.03, engagierte Bürger nach De Bilt fahren, um über die Art und den Inhalt der Bezie-
hungen zur Partnergemeinde De Bilt zu diskutieren. 
 
 
Herr Backes informiert die Ausschussmitglieder über 
 
• den aktuellen Sachstand im "Kommunalen Sitzungsdienst (KSD)". Zur Zeit stünden un-

ter www5.coesfeld.de die öffentlichen Inhalte des KSD für jedermann zur Verfügung. Es 
sei vorgesehen, dass die Ratsmitglieder auf den nichtöffentlichen Teil noch im I. Quartal 
zurückgreifen können. Zeitgleich werde ein neues Modul installiert, das die Dateien im 
Internet im PDF-Format darstelle. Sobald die Arbeiten abgeschlossen seien, erhielten 
die Ratsmitglieder die persönlichen Kennungen und Passwörter. Sinnvoll sei in diesem 
Zusammenhang ein zentraler Termin für eine kurze Einweisung. 

 
• organisatorische Änderungen in der Verwaltungsnebenstelle Lette, die im Zuge einer 

organisatorischen Umgestaltung der Gesamtverwaltung vorgenommen würden. Vor dem 
Hintergrund einer kritischen Prüfung von Aufgaben und Aufwand sowie einer zuneh-
menden Spezialisierung im Sozialbereich würden u. a. soziale Angelegenheiten, der 
Aufgabenbereich Friedhofswesen sowie die Protokollführung des Bezirksausschusses 
ab dem 01. Februar 2003 vom Coesfelder Rathaus aus wahrgenommen.  
Die Nebenstelle werde montags und mittwochs jeweils am Vormittag sowie donnerstags 
nachmittags den vollen Service des Bürgerbüros anbieten und zusätzlich auch Schwer-
behindertenangelegenheiten bearbeiten.  
Vor dem Hintergrund der finanziellen Situation, in der sich die Stadt befände, seien die 
Änderungen, durch die ca. 45.000,00 € eingespart werden könnten, geboten und auch 
vertretbar. 
 

• die Neugestaltung der Aufgabe "Gratulation zu Alters- und Ehejubiläen". Angesichts der 
dringenden Notwendigkeit Kosten zu sparen, sei es vorgesehen, auf die persönlichen 
Besuche und die Überreichung von Präsenten zu verzichten und künftig Glückwünsche 
schriftlich auszusprechen. 
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Herr Schlickmann informiert die Ausschussmitglieder über den Jahresabschluss 2002 und in 
diesem Zusammenhang über teils positive und teils negative Abweichungen der Haushalts-
ansätze zum Rechnungsergebnis im Budget „Finanzen und Controlling“. Der Jahresab-
schluss, so berichtet Herr Schlickmann weiter, werde dem Rat in seiner März-Sitzung zur 
Beschlussfassung vorgelegt. 
 
Die Folien des Vortrags sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 

Abstimmungsergebnis zur Kenntnis genommen 
 


